
ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia dezoito de fevereiro de dois mil e vinte, sob 
a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo número legal o Sr. 
Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às dezenove horas e dez 
minutos. Foi executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pelo Sr. Ver. 
Joel da Silva Carvalho. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. (as) 
Vereadores (as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alexandre Vitor Castro da Cruz 
(Prof.); Carlos Alberto Silva (Carlão); Joel da Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José 
Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto 
dos Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza; 
Ricardo Antoni Rodrigues (Balila) e Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis). Foi justificada 
a ausência do Sr. Ver. Thiago Malagoli. A Ata da 2ª (Segunda) Reunião Ordinária da 4ª 
(Quarta) Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 foi aprovada por unanimidade. 
Não houve leitura de correspondências. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães 
requereu a inserção na pauta para apresentação do Processo de Decreto Legislativo nº 
180/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Cristian Andrade Garcia e do  
Processo de Lei nº 432/2020 – Denomina de “Gilberto Afonso Vieira” o Centro de 
Referência de Assistência Social – CRAS no bairro Padre Eustáquio em Patrocínio, ambos 
de sua autoria. Requerimento APROVADO por unanimidade. O Sr. Presidente requereu 
a inserção na Ordem do Processo de Decreto Legislativo nº 175/2020 e do Processo de 
Lei nº 432/2020. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes requereu a inserção na Ordem do Dia com 
votação em regime de urgência do Processo de Decreto Legislativo nº 177/2020. 
Requerimento APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª Raquel Aparecida Rezende 
Morais requereu a inserção na Ordem do Dia para votação em regime de urgência do 
Processo de Decreto Legislativo nº 176/2020. Requerimento APROVADO por 
unanimidade. O Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita) questionou se o ofício 
encaminhado pela ADA seria lido. O Sr. Ver. José Roberto dos Santos (Salitre) requereu 
a inserção na Ordem do Dia com votação em regime de urgência do Processo de Decreto 
Legislativo nº 179/2020. Requerimento APROVADO por unanimidade. Foram 
apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de Lei 
nº 430/2020 – dispõe sobre a obrigatoriedade dos laboratórios da rede pública realizar 
coleta de materiais de idosos, acamados ou portadores de deficiência em suas 
residências  (Ver. Valtinho do Jandaia); Processo de Lei nº 431/2020 – Institui no âmbito 
do Município de Patrocínio, o Programa “Força Tarefa Animal” que tem por objetivo 
combater os maus tratos dos animais  (Ver. Ricardo Balila); Processo de Lei nº 432/2020 
– Denomina de “Gilberto Afonso Vieira” o Centro de Referência de Assistência Social – 
CRAS no bairro Padre Eustáquio em Patrocínio (Vereadora Adriana Fátima de Paula); 
Processo de Decreto Legislativo nº 175/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário 
ao Sr. Wander Junior de Carvalho (Ver. Valtinho do Jandaia); Processo de Decreto 
Legislativo nº 176/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. Fabiana de Oliveira 
Bustamante (Vereadora Raquel Rezende); Processo de Decreto Legislativo nº 177/2020 
– Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. Fabiane Batista de Freitas (Vereadora Neuza 
Mendes); Processo de Decreto Legislativo nº 178/2020 – Concede Título de Cidadã 
Honorária a Sra. Marcella Borges Xavier Dias (Vereadora Raquel Rezende); Processo de 
Decreto Legislativo nº 179/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário a Sr. Santim 
Orivalino Hortense (Ver. José Roberto dos Santos). Processo de Decreto Legislativo nº 



180/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Cristian Andrade Garcia 
(Vereadora Adriana Fátima de Paula). ORDEM DO DIA. 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, 
VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Lei nº 395/2019 – Denomina de “José 
Gerônimo Filho” a Unidade Básica de Saúde do Distrito de Salitre de Minas, em 
Patrocínio/MG (autora: Vereadora Adriana de Paula). Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 173/2019 – Concede Título de 
Cidadão Honorário ao Pastor Ronaldo Donizete Sabino (Ver. Roberto Margari). Processo 
APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 174/2019 – Concede 
Título de Cidadão Honorário ao Sr. Rogério Rodrigues Marins (Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz). Processo APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz disse que não fará uso do Grande Expediente em respeito ao luto pela 
morte do amigo Cláudio Alvarez Garcia. O Sr. Presidente retirou de pauta do Processo 
de Lei nº 427/2020, de autoria do vereador Thiago Malagoli, devido à ausência do 
mesmo. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. Processo de Lei nº 427/2019 – Dispõe 
sobre a proibição dos hipermercados (atacados), efetuarem conferência das compras 
dos clientes após o pagamento, no Município de Patrocínio e dá outras providências 
(autor: Ver. Thiago Malagoli). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 
unanimidade. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA. Processo de Decreto Legislativo nº 
175/2020 – Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Wander Junior de Carvalho (Ver. 
Valtinho do Jandaia). Em Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. 
Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto 
Legislativo nº 177/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a Sra. Fabiane Batista de 
Freitas (Vereadora Neuza Mendes). Em Regime de Urgência com requerimento já 
APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. 
Processo de Decreto Legislativo nº 178/2020 – Concede Título de Cidadã Honorária a 
Sra. Marcella Borges Xavier Dias (Vereadora Raquel Rezende). Em Regime de Urgência 
com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por 
unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 179/2020 – Concede Título de 
Cidadão Honorário a Sr. Santim Orivalino Hortense (Ver. José Roberto dos Santos). Em 
Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela tramitação. 
Processo APROVADO por unanimidade. Processo de Decreto Legislativo nº 180/2020 – 
Concede Título de Cidadão Honorário ao Sr. Cristian Andrade Garcia (Vereadora Adriana 
de Paula). Em Regime de Urgência com requerimento já APROVADO. Pareceres pela 
tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula 
Magalhães disse que o Dr. Cristian é um jovem médico que atua na UTI da Santa Casa, 
sendo merecer deste título pelo trabalho desempenhado na área da saúde. Foram 
APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as seguintes INDICAÇÕES: De autoria do Sr. 
Ver. Thiago Malagoli: nº 1469/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando que seja 
viabilizada legislação de criação do Conselho Municipal de Defesa e Proteção Animal – 
COMDEPA. De autoria do Sr. Ver. Carlos Alberto Silva (Carlão): nº 1470/2019, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de uma cozinha no Centro de Educação 
Renascer (CAIC), no bairro Serra Negra; nº 1478/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a instalação de banheiros químicos no entorno da arena de shows do Parque 
de Exposições Brumado dos Pavões na Fenacafé 2020. De autoria do Sr. Ver. Joel da Silva 
Carvalho: nº 1471/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma e 
ampliação da Escola Municipal Carlos Pereira “Carlinhos”, na comunidade de Pedros; nº 
1472/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma e ampliação da sede 



do barracão comunitário e da praça da comunidade de Santo Antônio do Quebranzol. 
De autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1474/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando uma caçamba para o Centro Comunitário da comunidade de Caxambu; nº 
1475/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma, pintura e construção 
de um novo banheiro para pessoas portadoras de deficiência (cadeirantes) na 
Policlínica; nº 1476/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a fiscalização e 
contratação de cobradores de passagem para o transporte coletivo; nº 1477/2019, ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma e o recapeamento da av. Alberto 
Sanarelli, no bairro Jardim Sul. De autoria do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): 
nº 1479/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de um muro no 
entorno da Policlínica; nº 1480/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
instalação de um portão de acesso no Centro de Educação Infantil Santa Terezinha; nº 
1481/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando uma cobertura no pátio da 
Escola Professora Walma de Oliveira. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que as avenidas Odir 
Aleixo e Alberto Sanarelli estão intransitáveis; que o problema precisa ser resolvido em 
prol da comunidade; que os banheiros da Policlínica não estão em condições para 
atender os pacientes portadores de deficiência; que a Secretaria de Saúde precisa tomar 
as devidas providências; que esteve em Belo Horizonte visitando vários deputados 
buscando benefícios para o município. GRANDE EXPEDIENTE. O Sr. Ver. Paulo Roberto 
dos Santos (Panxita) disse que a ADA não foi atendida como solicitado; que, apesar 
disso, estava à disposição; que não tem a imprensa em suas mãos; que o Secretário de 
Obras disse à mesma que os vereadores que reclamam das estradas rurais não sabem o 
que dizem; que foi dito que as estradas devem ser arrumadas no período de seca; que 
o servidor municipal é humilhado, enquanto que os contratados têm mordomias; que o 
coronelismo precisa acabar; que o Secretário e Subsecretário de Esportes não realizam 
projeto algum com vistas a recebimento de verbas federais; que por falta de 
documentação há verba, inclusive, para ser devolvida; que se trata de picuinha política 
pelo fato da verba ter sito obtida através da deputada Greyce Elias; que apesar dos altos 
impostos e das muitas multas ainda dizem que Patrocínio é o melhor município; que 
tenta fazer um trabalho sério, mas é perseguido; que o projeto do vereador Thiago, 
apesar de já ter sido negado, será aprovado porque ele agora está novamente com o 
governo; que a ADA lhe encaminhou uma nota de repúdio em virtude de atitude da 
vereadora Adriana; que leria a nota demonstrando que a vereadora tentou imputar à 
ONG a responsabilidade, que seria do município, de atender um animal atropelado. O 
Sr. Ver. Ricardo Balila disse que a ADA faz de tudo para cuidar dos animais; que o mínimo 
que os parlamentares devem fazer é apoiar a associação; que não precisa ser 
parlamentar para salvar um animal atropelado na rua; que qualquer pessoa poderia tê-
lo feito; que os maiores responsáveis pela transformação de Patrocínio são os servidores 
da Secretaria de Obras; que as estradas rurais nunca estiveram tão bem cuidadas como 
nesta Administração; que em outros governos nem maquinário havia; que com a 
quantidade de chuva está impossível de colocar máquinas nas estradas, o que seria 
arriscado para o servidor; que o governo tem feito inúmeras obras e reformas; que teve 
o privilégio de votar a favor das melhorias realizadas por esta Administração ao 
município. O Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual 
lavrei esta Ata que, lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) 
vereadores (as) presentes. Palácio do Legislativo, Sala das Sessões, em dezoito de 
fevereiro de dois mil e dezenove.                                                                                                              



Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 

 


